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Rapportens resultater bygger på en spørgeskemaundersøgelse blandt 
borgere, som er bosat i Aarhus Kommune

Metode og datagrundlag 

Rapportens resultater er udarbejdet på baggrund af en spørgeskemaundersøgelse blandt borgere, som er bosat i Aarhus Kommune. I alt 
har 1.208 borgere deltaget i undersøgelsen. Besvarelserne er blevet indsamlet via et borgerpanel i perioden fra den 14. april til den 24. april 
2023.

Resultaterne bygger på et spørgeskema udarbejdet i samarbejde mellem Constructive Institute, Aarhus Kommune og Epinion. I 
spørgeskemaet bliver borgerne spurgt ind til deres tilknytning til ældreområdet, holdning til ældreområdet i Aarhus Kommune samt deres 
brug af medier og oplevelse af mediernes dækning af ældreområdet.

Data er kvalitetssikret af Epinion. Personer, der gennemfører urealistisk hurtigt (speeders) og personer, der blot svarer i én kategori 
(flatliners), er frasorteret. Desuden er det ikke muligt for en respondent at besvare spørgeskemaet mere end én gang.

Ved dataindsamlingens afslutning er der foretaget en poststratificering af data, som sikrer, at data er repræsentativ på køn, alder og 
uddannelse. Data er vejet efter populationsfordelingerne for borgere i Aarhus Kommune (+18 år). 

Dataindsamling, databehandling og repræsentativitet
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40%

38%

21%

Ældreplejen i Aarhus Kommune er bedre end gennemsnittet i Danmark

Ældreplejen i Aarhus Kommune er blevet bedre i de seneste år

Ældreområdet i Aarhus Kommune har et godt ry

Helt enig Delvis enig Hverken enig eller uenig Delvis uenig Helt uenig Ved ikke

Omdømme

Aarhus Kommunes omdømme på ældreområdet

Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn omhandlende ældreområdet i Aarhus Kommune…

N=1208
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11%

30%

30%

Jeg vil anbefale nogle jeg kender at søge ansættelse på ældreområdet/i ældreplejen i Aarhus
Kommune

Det er attraktivt at arbejde på ældreområdet/i ældreplejen i Aarhus Kommune

Helt enig Delvis enig Hverken enig eller uenig Delvis uenig Helt uenig Ved ikke

Arbejde

Ældreområdet som et sted at arbejde

Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn omhandlende ældreområdet i Aarhus Kommune…

N = 1208
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29%

19%

15%

Jeg mener, at kommunen generelt har nogle gode tilbud til de ældre borgere i kommunen (fx en
god hjemmepleje og sociale tilbud)

Jeg er tryg ved, at mine pårørende skal blive gamle i Aarhus Kommune

Jeg ville være tryg ved at blive gammel i Aarhus Kommune

Helt enig Delvis enig Hverken enig eller uenig Delvis uenig Helt uenig Ved ikke

Tryghed

Borgernes oplevelse af tryghed i forhold til ældreområdet i Aarhus Kommune

Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn omhandlende ældreområdet i Aarhus Kommune…

N = 1208
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13%

10%

12%

Jeg har tillid til de politikere, som arbejder med ældreområdet i Aarhus Kommune

Jeg har tillid til, at medarbejdere i ældreplejen i Aarhus Kommune er professionelle og fagligt
kvalificerede

Jeg har tillid til, at ældre borgere, som modtager ældrepleje behandles med værdighed i Aarhus
Kommune

Helt enig Delvis enig Hverken enig eller uenig Delvis uenig Helt uenig Ved ikke

Tillid

Borgernes oplevelse af tryghed til ældreområdet i Aarhus Kommune

Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn omhandlende ældreområdet i Aarhus Kommune…

N = 1208
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0 - 25 26 - 50 51 - 75 76 - 100

Tilfredshed med hjemmeplejen

Borgernes forestilling om, hvor mange, som er tilfredse med den hjemmepleje, som 
borgere i Aarhus Kommune modtager

Hvor mange personer ud af 100 personer, som modtager hjemmepleje, tror du, er tilfredse med den pleje og praktiske hjælp, som de modtager i Aarhus Kommune? Angiv venligst et tal 
mellem 0 og 100 personer. Notér antal:

N=988

Gennemsnit: 58 personer
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31%

38%

23%

0 - 25 26 - 50 51 - 75 76 - 100

Tilfredshed med plejehjemmene

Borgernes forestilling om, hvor mange beboere på plejehjem, som er tilfredse med 
plejen i Aarhus Kommune

Hvor mange personer ud af 100 personer, som bor på plejehjem, tror du, er tilfredse med den pleje og praktiske hjælp, som de modtager i Aarhus Kommune? Angiv venligst et tal mellem 0 
og 100 personer. Notér antal:

N=981

Gennemsnit: 59 personer
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16%

84%

Ja Nej

Kendskab til politikerne

Borgernes kendskab til politikerne på ældreområdet

Kender du til nogle af de lokale politikere i Aarhus Kommune, som er ansvarlige for ældreområdet?

N=1208
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11%

17%

Jeg har ingen direkte eller indirekte tilknytning til ældreområdet i Aarhus Kommune

Andet, notér venligst

Jeg modtager ældrepleje i Aarhus Kommune, fx hjemmepleje, bor på plejehjem eller lignende

Jeg arbejder på ældreområdet i Aarhus Kommune

Jeg arbejder, har arbejdet eller været i praktik på ældreområdet / er under uddannelse til en stilling
inden for ældreområdet

Jeg har pårørende, som modtager ældrepleje i andre Kommuner end Aarhus Kommune, fx
hjemmepleje, bor på plejehjem eller lignende

Jeg har pårørende, som modtager ældrepleje i Aarhus Kommune, fx hjemmepleje, bor på
plejehjem eller lignende

Jeg har nær familie og/eller venner, der arbejder eller har nært kendskab til ældreområdet

Tilknytning til ældreområdet

Hvad er din tilknytning til ældreområdet i Aarhus Kommune? (du kan vælge flere svar)

N=1208
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30% B

Tilknytning til ældreområdet (N=491)
 (B)

Ingen tilknytning til ældreområdet (N=717)
 (A)

Helt enig Delvis enig Hverken enig eller uenig Delvis uenig Helt uenig Ved ikke

Omdømme

Tilknytning til ældreområdet

Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn omhandlende ældreområdet i Aarhus Kommune… Ældreområdet i Aarhus Kommune har et godt ry
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12%
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22%

48% B

Tilknytning til ældreområdet (N=491)
 (B)

Ingen tilknytning til ældreområdet (N=717)
 (A)

Helt enig Delvis enig Hverken enig eller uenig Delvis uenig Helt uenig Ved ikke

Omdømme

Tilknytning til ældreområdet

Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn omhandlende ældreområdet i Aarhus Kommune… Ældreplejen i Aarhus Kommune er blevet bedre i de seneste år
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29%
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10%
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27%

50% B

Tilknytning til ældreområdet (N=491)
 (B)

Ingen tilknytning til ældreområdet (N=717)
 (A)

Helt enig Delvis enig Hverken enig eller uenig Delvis uenig Helt uenig Ved ikke

Omdømme

Tilknytning til ældreområdet

Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn omhandlende ældreområdet i Aarhus Kommune… Ældreplejen i Aarhus Kommune er bedre end gennemsnittet i Danmark



2.72 2.83 A

Ingen tilknytning til ældreområdet (N=512)
 (A)

Tilknytning til ældreområdet (N=459)
 (B)

Omdømme (samlet gennemsnit)

Tilknytning til ældreområdet

Omdømme



2%

2%

13% A

5%

27%

22%

30% A

22%
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14%

41% B

Tilknytning til ældreområdet (N=491)
 (B)

Ingen tilknytning til ældreområdet (N=717)
 (A)

Helt enig Delvis enig Hverken enig eller uenig Delvis uenig Helt uenig Ved ikke

Arbejde

Tilknytning til ældreområdet

Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn omhandlende ældreområdet i Aarhus Kommune… Det er attraktivt at arbejde på ældreområdet/i ældreplejen i Aarhus Kommune
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Tilknytning til ældreområdet (N=491)
 (B)

Ingen tilknytning til ældreområdet (N=717)
 (A)

Helt enig Delvis enig Hverken enig eller uenig Delvis uenig Helt uenig Ved ikke

Arbejde

Tilknytning til ældreområdet

Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn omhandlende ældreområdet i Aarhus Kommune… Jeg vil anbefale nogle jeg kender at søge ansættelse på ældreområdet/i ældreplejen i 
Aarhus Kommune



2.51
2.66 A

Ingen tilknytning til ældreområdet (N=492)
 (A)

Tilknytning til ældreområdet (N=445)
 (B)

Arbejde (samlet gennemsnit) 

Tilknytning til ældreområdet

Arbejdsplads
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10%
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21% B

Tilknytning til ældreområdet (N=491)
 (B)

Ingen tilknytning til ældreområdet (N=717)
 (A)

Helt enig Delvis enig Hverken enig eller uenig Delvis uenig Helt uenig Ved ikke

Tryghed

Tilknytning til ældreområdet

Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn omhandlende ældreområdet i Aarhus Kommune… Jeg ville være tryg ved at blive gammel i Aarhus Kommune
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10%
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27% B

Tilknytning til ældreområdet (N=491)
 (B)

Ingen tilknytning til ældreområdet (N=717)
 (A)

Helt enig Delvis enig Hverken enig eller uenig Delvis uenig Helt uenig Ved ikke

Tryghed

Tilknytning til ældreområdet

Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn omhandlende ældreområdet i Aarhus Kommune… Jeg er tryg ved, at mine pårørende skal blive gamle i Aarhus Kommune
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Tilknytning til ældreområdet (N=491)
 (B)

Ingen tilknytning til ældreområdet (N=717)
 (A)

Helt enig Delvis enig Hverken enig eller uenig Delvis uenig Helt uenig Ved ikke

Tryghed

Tilknytning til ældreområdet

Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn omhandlende ældreområdet i Aarhus Kommune… Jeg mener, at kommunen generelt har nogle gode tilbud til de ældre borgere i kommunen 
(fx en god hjemmepleje og sociale tilbud)
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Ingen tilknytning til ældreområdet (N=576)
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Tilknytning til ældreområdet (N=470)
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Tryghed (samlet gennemsnit)

Tilknytning til ældreområdet

Tryghed
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Tilknytning til ældreområdet (N=491)
 (B)

Ingen tilknytning til ældreområdet (N=717)
 (A)

Helt enig Delvis enig Hverken enig eller uenig Delvis uenig Helt uenig Ved ikke

Tillid

Tilknytning til ældreområdet

Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn omhandlende ældreområdet i Aarhus Kommune… Jeg har tillid til, at ældre borgere, som modtager ældrepleje behandles med værdighed i 
Aarhus Kommune
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Tilknytning til ældreområdet (N=491)
 (B)
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Tillid

Tilknytning til ældreområdet

Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn omhandlende ældreområdet i Aarhus Kommune… Jeg har tillid til, at medarbejdere i ældreplejen i Aarhus Kommune er professionelle og 
fagligt kvalificerede
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Tilknytning til ældreområdet (N=491)
 (B)

Ingen tilknytning til ældreområdet (N=717)
 (A)

Helt enig Delvis enig Hverken enig eller uenig Delvis uenig Helt uenig Ved ikke

Tillid

Tilknytning til ældreområdet

Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn omhandlende ældreområdet i Aarhus Kommune… Jeg har tillid til de politikere, som arbejder med ældreområdet i Aarhus Kommune
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Ingen tilknytning til ældreområdet (N=638)
 (A)

Tilknytning til ældreområdet (N=474)
 (B)

Tillid (samlet gennemsnit)

Tilknytning til ældreområdet

Tillid
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Ingen tilknytning til ældreområdet (N=555)
 (A)

Tilknytning til ældreområdet (N=433)
 (B)

Tilfredshed med hjemmeplejen

Tilknytning til ældreområdet

Hvor mange personer ud af 100 personer, som modtager hjemmepleje, tror du, er tilfredse med den pleje og praktiske hjælp, som de modtager i Aarhus Kommune? Angiv venligst et tal 
mellem 0 og 100 personer. Notér antal:

Gennemsnit:
(A) Tilknytning til ældreområdet: 57 personer
(B) Ingen tilknytning til ældreområdet: 58 personer
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Ingen tilknytning til ældreområdet (N=552)
 (A)

Tilknytning til ældreområdet (N=429)
 (B)

Tilfredshed med plejehjemmene

Tilknytning til ældreområdet

Hvor mange personer ud af 100 personer, som bor på plejehjem, tror du, er tilfredse med den pleje og praktiske hjælp, som de modtager i Aarhus Kommune? Angiv venligst et tal mellem 0 
og 100 personer. Notér antal:

Gennemsnit:
(A) Tilknytning til ældreområdet: 59 personer
(B) Ingen tilknytning til ældreområdet: 60 personer
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33%
37%

20%
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Ofte Nogle gange Sjældent Aldrig Ved ikke

Taler med omgangskreds

Hvor ofte taler du med din omgangskreds af venner, familie og kollegaer om hvad der sker i ældresektoren?

N=1208



1%

14%

35%
40%

4% 6%

Meget positiv Overvejende positiv Hverken positiv eller negativ Overvejende negativ Meget negativ Ved ikke

Taler med omgangskreds

Hvordan er den generelle opfattelse af ældreområdet, når du taler med din omgangskreds?

N=945



64%

36%

Ja Nej

Følger med i medierne

Følger du med i, hvad der sker på ældreområdet via medierne? (fx avis, TV, radio, sociale medier)

N=1208
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Nej (N=438)
 (B)

Ja (N=770)
 (A)

Helt enig Delvis enig Hverken enig eller uenig Delvis uenig Helt uenig Ved ikke

Omdømme

Følger du med i, hvad der sker på ældreområdet via medierne? (fx avis, TV, radio, 
sociale medier)

Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn omhandlende ældreområdet i Aarhus Kommune… Ældreområdet i Aarhus Kommune har et godt ry
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57% A

27%

Nej (N=438)
 (B)

Ja (N=770)
 (A)

Helt enig Delvis enig Hverken enig eller uenig Delvis uenig Helt uenig Ved ikke

Omdømme

Følger du med i, hvad der sker på ældreområdet via medierne? (fx avis, TV, radio, 
sociale medier)

Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn omhandlende ældreområdet i Aarhus Kommune… Ældreplejen i Aarhus Kommune er blevet bedre i de seneste år
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31%

Nej (N=438)
 (B)

Ja (N=770)
 (A)

Helt enig Delvis enig Hverken enig eller uenig Delvis uenig Helt uenig Ved ikke

Omdømme

Følger du med i, hvad der sker på ældreområdet via medierne? (fx avis, TV, radio, 
sociale medier)

Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn omhandlende ældreområdet i Aarhus Kommune… Ældreplejen i Aarhus Kommune er bedre end gennemsnittet i Danmark
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Ja (N=692)
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Nej (N=279)
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Omdømme (samlet gennemsnit)

Følger du med i, hvad der sker på ældreområdet via medierne? (fx avis, TV, radio, 
sociale medier)

Omdømme
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22%

Nej (N=438)
 (B)

Ja (N=770)
 (A)

Helt enig Delvis enig Hverken enig eller uenig Delvis uenig Helt uenig Ved ikke

Arbejdsplads

Følger du med i, hvad der sker på ældreområdet via medierne? (fx avis, TV, radio, 
sociale medier)

Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn omhandlende ældreområdet i Aarhus Kommune… Det er attraktivt at arbejde på ældreområdet/i ældreplejen i Aarhus Kommune
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23%

Nej (N=438)
 (B)

Ja (N=770)
 (A)

Helt enig Delvis enig Hverken enig eller uenig Delvis uenig Helt uenig Ved ikke

Arbejdsplads

Følger du med i, hvad der sker på ældreområdet via medierne? (fx avis, TV, radio, 
sociale medier)

Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn omhandlende ældreområdet i Aarhus Kommune… Jeg vil anbefale nogle jeg kender at søge ansættelse på ældreområdet/i ældreplejen i 
Aarhus Kommune
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Ja (N=654)
 (A)

Nej (N=283)
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Arbejdsplads (samlet gennemsnit)

Følger du med i, hvad der sker på ældreområdet via medierne? (fx avis, TV, radio, 
sociale medier)

Arbejdsplads
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23%

25%
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21%

13%

25% B
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16% B

26% A

8%

Nej (N=438)
 (B)

Ja (N=770)
 (A)

Helt enig Delvis enig Hverken enig eller uenig Delvis uenig Helt uenig Ved ikke

Tryghed

Følger du med i, hvad der sker på ældreområdet via medierne? (fx avis, TV, radio, 
sociale medier)

Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn omhandlende ældreområdet i Aarhus Kommune… Jeg ville være tryg ved at blive gammel i Aarhus Kommune
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32% A

11%

Nej (N=438)
 (B)

Ja (N=770)
 (A)

Helt enig Delvis enig Hverken enig eller uenig Delvis uenig Helt uenig Ved ikke

Tryghed

Følger du med i, hvad der sker på ældreområdet via medierne? (fx avis, TV, radio, 
sociale medier)

Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn omhandlende ældreområdet i Aarhus Kommune… Jeg er tryg ved, at mine pårørende skal blive gamle i Aarhus Kommune
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20%

Nej (N=438)
 (B)

Ja (N=770)
 (A)

Helt enig Delvis enig Hverken enig eller uenig Delvis uenig Helt uenig Ved ikke

Tryghed

Følger du med i, hvad der sker på ældreområdet via medierne? (fx avis, TV, radio, 
sociale medier)

Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn omhandlende ældreområdet i Aarhus Kommune… Jeg mener, at kommunen generelt har nogle gode tilbud til de ældre borgere i kommunen 
(fx en god hjemmepleje og sociale tilbud)
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Nej (N=331)
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Tryghed (samlet gennemsnit)

Følger du med i, hvad der sker på ældreområdet via medierne? (fx avis, TV, radio, 
sociale medier)

Tryghed
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Nej (N=438)
 (B)

Ja (N=770)
 (A)

Helt enig Delvis enig Hverken enig eller uenig Delvis uenig Helt uenig Ved ikke

Tillid

Følger du med i, hvad der sker på ældreområdet via medierne? (fx avis, TV, radio, 
sociale medier)

Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn omhandlende ældreområdet i Aarhus Kommune… Jeg har tillid til, at ældre borgere, som modtager ældrepleje behandles med værdighed i 
Aarhus Kommune



10%

12%

36%

37%

24%

22%

11%

18% B

2%

5% B

17% A

6%

Nej (N=438)
 (B)

Ja (N=770)
 (A)

Helt enig Delvis enig Hverken enig eller uenig Delvis uenig Helt uenig Ved ikke

Tillid

Følger du med i, hvad der sker på ældreområdet via medierne? (fx avis, TV, radio, 
sociale medier)

Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn omhandlende ældreområdet i Aarhus Kommune… Jeg har tillid til, at medarbejdere i ældreplejen i Aarhus Kommune er professionelle og 
fagligt kvalificerede



3%

5%

19%

18%

30%

29%

16%

22% B

9%

19% B

22% A

8%

Nej (N=438)
 (B)

Ja (N=770)
 (A)

Helt enig Delvis enig Hverken enig eller uenig Delvis uenig Helt uenig Ved ikke

Tillid

Følger du med i, hvad der sker på ældreområdet via medierne? (fx avis, TV, radio, 
sociale medier)

Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn omhandlende ældreområdet i Aarhus Kommune… Jeg har tillid til de politikere, som arbejder med ældreområdet i Aarhus Kommune



3.03
3.26 A

Ja (N=738)
 (A)

Nej (N=374)
 (B)

Følger du med i, hvad der sker på ældreområdet via medierne? (fx avis, TV, radio, 
sociale medier)

Tillid



11%

32%

40%

16%

8%

27%

44%

21%

0 - 25 26 - 50 51 - 75 76 - 100

Ja (N=656)
 (A)

Nej (N=332)
 (B)

Tilfredshed med hjemmeplejen

Følger du med i, hvad der sker på ældreområdet via medierne? (fx avis, TV, radio, 
sociale medier)

Hvor mange personer ud af 100 personer, som modtager hjemmepleje, tror du, er tilfredse med den pleje og praktiske hjælp, som de modtager i Aarhus Kommune? Angiv venligst et tal 
mellem 0 og 100 personer. Notér antal:

Gennemsnit:
(A) Følger med i medier: 57 personer
(B) Følger ikke med i medier: 60 personer (A)



8%

33%
38%

21%

8%

27%

38%

27% A

0 - 25 26 - 50 51 - 75 76 - 100

Ja (N=654)
 (A)

Nej (N=327)
 (B)

Tilfredshed med plejecentrene

Følger du med i, hvad der sker på ældreområdet via medierne? (fx avis, TV, radio, 
sociale medier)

Hvor mange personer ud af 100 personer, som bor på plejehjem, tror du, er tilfredse med den pleje og praktiske hjælp, som de modtager i Aarhus Kommune? Angiv venligst et tal mellem 0 
og 100 personer. Notér antal:

Gennemsnit:
(A) Følger med i medier: 59 personer
(B) Følger ikke med i medier: 61 personer



1%
4%

23%

64%

3%
6%

Mediedækningen er
udelukkende positiv

Mediedækningen er overvejende
positiv

Der er lige mange positive og
negative historier

Mediedækningen er overvejende
negative

Mediadækningen er
udelukkende negativ

Ved ikke

Vurdering af mediedækningen

Hvordan vil du vurdere den generelle mediedækning af ældreområdet i forhold til, om historierne er overvejende positive eller negative?

N=770



12% C

25% C

53%

10%
14%

61% C

11%

3%

12%

2%

12%

46%

21% B

1%

19% B

I meget høj grad I høj grad I nogen grad I lav grad Slet ikke Ved ikke

Positiv (N=36)
 (A)

Både positiv og negative historier (N=173)
 (B)

Negativ (N=514)
 (C)

Er mediernes historier retvisende?

Mediedækning

I hvilken grad synes du, at den generelle mediedækning, giver et retvisende billede af tilstanden på ældreområdet? / vurdering af mediedækningen



4%

3%

27% B C

17%

23%

16%

27%

34%

32%

24%

19%

17%

20% A

18%

6%

8%

4%

2%

Negativ (N=514)
 (C)

Både positiv og negative historier (N=173)
 (B)

Positiv (N=36)
 (A)

Helt enig Delvis enig Hverken enig eller uenig Delvis uenig Helt uenig Ved ikke

Tillid til politikerne

Mediedækning

Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn omhandlende ældreområdet i Aarhus Kommune… Jeg har tillid til de politikere, som arbejder med ældreområdet i Aarhus Kommune



4%

4%

19%

16%

30% A

22%

19%

25%

13%

30% B

15% A

3%

Nej (N=1019)
 (B)

Ja (N=189)
 (A)

Helt enig Delvis enig Hverken enig eller uenig Delvis uenig Helt uenig Ved ikke

Tillid til politikere

Kender du til nogle af de lokale politikere i Aarhus Kommune, som er ansvarlige for 
ældreområdet?

Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn omhandlende ældreområdet i Aarhus Kommune… Jeg har tillid til de politikere, som arbejder med ældreområdet i Aarhus Kommune



Sager, som har gjort indtryk

Er der nogle gode eller dårlige sager med relation til ældreområdet, der har gjort 
indryk på dig?

56

Else-sagen (nævner ”Else”, ”Ellen”, ”Viby”, 
”Kongsgården” eller ”Kongsvang” i deres besvarelse)

22%

78%

Nævner

Sagen i Randers (nævner ”Randers” i deres besvarelse)
Plejehjem (Nævner ”Plejehjem” eller ”Plejecenter” i 
deres besvarelse)

5%

95%

Nævner

34%

66%

Nævner
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